

Súd: Okresný súd Nové Zámky  
Spisová značka: 11P/116/2025  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4425202525  
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 07. 2025  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková  
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2025:4425202525.2

## Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: A. B., nar. XX.X.XXXX, dieťa rodičov: C. B., nar. X.X.XXXX, bytom obec D. a E. B., nar. XX.X.XXXX, štátny občan F. G., bytom D., H. XX, toho času: Ústav na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky na nariadenie neodkladného opatrenia - dočasné umiestnenie maloletého dieťaťa do Diagnostického centra, Slovinská 1, Bratislava, takto

### rozhodol:

I. Súd neodkladným opatrením n a r i a d ť u j e, aby maloletý: A. B., nar. XX.X.XXXX bol dočasne umiestnený v Diagnostickom centre pre deti, I. X, B., za účelom zabezpečenia jeho odbornej komplexnej diagnostiky, najdlhšie na dobu troch mesiacov, odo dňa jeho umiestnenia do zariadenia.

II. Súd u k l a d á Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky povinnosť najneskôr 15 dní pred ukončením pobytu maloletého v zariadení, zaslať súdu záverečnú správu zo záverov komplexnej diagnostiky maloletého.

III. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky podal dňa 27.6.2025 návrh na nariadenie neodkladného opatrenia v ktorom žiadal, aby súd dočasne umiestnil maloleté dieťa A. B. do Diagnostického centra pre deti, Slovinská 1, Bratislava.

Svoj návrh odôvodnil tým, že maloletý pochádza z manželského pomeru rodičov. Z manželského pomeru pochádzajú ďalšie deti, J. B., nar. XX.XX.XXXX a K. L. B., nar. XX.XX.XXXX, ktoré boli dňa 10.11.2021 rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11P/152/2021-67 zo dňa 25.1.2022 zverené do náhradnej osobnej starostlivosti I. M., nar. XXXX, bytom D.. Dôvodom zverenia bolo zanedbávanie starostlivosti maloletých detí zo strany rodičov ako i patologické prostredie, v ktorom maloleté deti žili spojené s častým požívaním alkoholických nápojov a násilia v rodine.

V tom čase maloletého A. nebolo možné umiestniť a zostal žiť v biologickej rodine. Na celkovú situáciu v rodine reagoval častými útekmi z domu, túlal sa po obci, chcel si nájsť kamarátov, avšak vzhľadom na povest' rodičov mal problém nadviazať kontakt s rovesníkmi. Otec maloletého dieťaťa napadol mačetou matkinho priateľa, čoho svedkom bol i maloletý. Otec sa v súčasnosti nachádza v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce.

Na základe Rozsudku Okresného súdu Nové Zámky č.k. 7P/133/2023-163 zo dňa 10.4.2024 bol maloletý A. zverený do náhradnej osobnej starostlivosti A. D., nar. XXXX, bytom D., od 28.8.2023. Matka, ako aj otec boli povinní platiť výživné v minimálnej výške na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, od 28.8.2023.

Maloletý absolvoval viacero odborných vyšetrení – psychiatrické, psychologické. Dispenzárne je vedený v pedopsychiatrickej ambulancii F. N. v Nitre. Maloletému boli diagnostikované: hyperkinetické poruchy, iné zmiešané poruchy správania s pretrvávajúcimi a výraznými emočnými príznakmi. Na pedopsychiatrickom úseku vo Fakultnej nemocnici Nitra bol maloletý hospitalizovaný od 17.2.2025 do

7.3.2025 pre poruchy správania pri ADHD. Na oddelení na nastavenej terapii primerane fungoval, bez hrubých porúch správania, zapájal sa do aktivít, formálne kritický k prechádzajúcim udalostiam, udávajúci záujem o návrat do pôvodnej rodiny k pani D.. Po hospitalizácii boli odporučené pravidelné kontroly pedopsychiatrom, pravidelné užívanie nastavenej medicíny, reštrikcia rizikových sociálnych kontaktov. Pri pokračujúcich poruchách správania bolo doporučené umiestnenie do vhodného režimového zariadenia. Maloletý sa vrátil do spoločnej domácnosti k náhradnému rodičovi. Pani D. žije v spoločnej domácnosti so svojim manželom, K. D. a ich šiestimi deťmi, z ktorých štyri sú maloleté.

Zo správy zo školy zo dňa 28.1.2025 vyplýva, že od septembra 2023, kedy bol maloletý zverený do náhradnej osobnej starostlivosti, nastalo výrazné zlepšenie jeho správania i vyučovacích výsledkov. Na hodinách pracoval samostatne, bez asistencie učiteľa. Jeho vyjadrenia k otázkam, ako sa cíti v náhradnej rodine boli však nejednoznačné. Uvedomoval si, že v rodine existujú pravidlá a hranice, ktoré nie je ochotný dodržiavať, ale nevie odôvodniť prečo. Opakovane sa jeho správanie zhoršilo po tom, ako sa v novembri 2024 dozvedel, že náhradný rodič zvažuje podať návrh na zrušenie náhradnej osobnej starostlivosti z dôvodu nezvládania jeho výchovných problémov. S cieľom predchádzať zrušeniu náhradnej osobnej starostlivosti, ako i z dôvodu posúdenia rizikovosti ponechať dieťa naďalej v rodine v súvislosti s podaným podnetom na polícii z podozrenia páchania násilia voči dieťaťu v náhradnej rodine, orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately pristúpil k vykonávaniu opatrení ambulantnou a terénnou formou Centrom Slniečko n.o., za účelom zhodnotenia rozsahu naplňovania potrieb dieťaťa a schopnosti náhradného rodiča, alebo inej blízkej osoby, sa na ňom podieľať.

Zo záverečnej správy Centra Slniečko zo dňa 4.4.2025 bolo odporučené vyňatie maloletého z rodiny manželov D. a následné umiestnenie do diagnostického centra resp. centra pre deti a rodiny s cieľom zabezpečenia diagnostiky a určenia následnej vhodnej výchovno-vzdelávacej starostlivosti, ako aj udržiavanie a rozvíjanie súrodeneckých väzieb medzi maloletým a jeho sestrami pravidelným stretávaním sa. V prípade stabilizácie psychickej a sociálnej situácie matky maloletého, prehodnotiť vhodnosť stretávania sa matky so synom.

Dňa 23.4.2025 Okresné riaditeľstvo Policajného zboru v Nových Zámkoch vydalo Uznesenie, ktorým trestnú vec – podozrenie zo spáchania zločinu Týranie blízkej osoby a zverenej osoby odmieta, nakoľko nie je dôvod na začatie trestného stíhania alebo na postup podľa § 197 odsek 2 Trestného poriadku.

Dňa 28.4.2025 podal tunajší orgán žiadosť o prijatie maloletého do Diagnostického centra pre deti, Slovinská 1, Bratislava. Na základe správy centra je možné maloletého prijať za účelom komplexnej diagnostiky najskôr 13.8.2025, ktorý termín bol rezervovaný. Maloletý bol opakovane od 2.5.2025 hospitalizovaný na pedopsychiatrickom oddelení vo Fakultnej nemocnici Nitra z dôvodu úteku z domácnosti náhradnej rodiny a stupňujúcich sa výchovných problémov, kedy sa vyhrážal ublížením si. Z vyjadrenia pedopsychiatrie vyplývalo, že maloletý je vedený ako dieťa s poruchami správania s opozičným správaním. Pedopsychiater neodporúčal návrat dieťaťa späť do rodiny, ale umiestnenie do režimového zariadenia.

Orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podal návrh na nariadenie neodkladného opatrenia na odovzdanie maloletého dieťaťa A. B. do Centra pre deti a rodiny Nitra. Okresný súd Nové Zámky Uznesením č.k. 11P/82/2025-27 zo dňa 22.5.2025 rozhodol o neodkladnom opatrení a nariadil, aby maloleté dieťa A. B. bolo dočasne umiestnené v Centre pre deti a rodiny Nitra. Účelom umiestnenia maloletého v centre pre deti a rodiny je zlepšenie celkového stavu maloletého dieťaťa, kým bude v auguste 2025 realizovaná jeho komplexná diagnostika. Maloletý A. do Centra pre deti a rodiny Nitra nastúpil dňa 23.5.2025, kde mu je poskytovaná starostlivosť na samostatne usporiadanej skupine centra. Na izbe je s chlapcom, ktorý sa počas týždňa zdržiava na internáte a vracia sa domov na víkendy.

Zo strany vychovávateľov na samostatne usporiadanej skupine boli opakovane signalizované problémy s maloletým, jeho problematické správanie sa postupne stupňovalo, nerešpektoval usmernenia službukonajúcich vychovávateľov, opakovane sa pokúšal o sebaopoškodzovanie, viackrát verbalizoval službukonajúcim vychovávateľom, že chce zabiť seba a konkrétne maloleté deti na samostatne usporiadanej skupine, taktiež sa uvedeným činom vyhrážal maloletým deťom. Dňa 17.6.2025 došlo v Centre pre deti a rodiny Nitra k mimoriadnej udalosti, kedy bol maloletý A. opätovne hospitalizovaný na Psychiatrickej klinike Fakultnej nemocnice Nitra. Z lekárskej správy zo dňa 29.4.2025 a z prepúšťacích správ vyplýva, že pri pokračujúcich poruchách správania je odporučené umiestnenie maloletého v režimovom zariadení.

Dňa 24.6.2025 diagnostické centrum zaslalo stanovisko odbornej komisii, z ktorého vyplýva, že maloletého nie je aktuálne možné prijať z dôvodu naplnenia kapacity zariadenia, ako aj dlhodoboplánovaných rekonštrukčných prác v zariadení, ktoré sa nedajú realizovať počas školského roka. Jeho prijatie je možné až od 13.8.2025. Zároveň uvádzajú, že vzhľadom na aktuálnu situáciu, odporúčajú maloletému dlhodobú hospitalizáciu na klinike detskej psychiatrie, počas ktorej by sa nastavil na

vhodnú medikamentóznú liečbu a takto nastavený by mohol absolvovať diagnostický pobyt v zariadení v dohodnutom termíne. Keďže maloletý sa od 17.6.2025 nachádza vo Fakultnej nemocnici Nitra, psychiatrická klinika – pedopsychiatrický úsek, tunajší úrad žiadal stanovisko kliniky za účelom voľby a uplatnenia ďalších opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v záujme maloletého dieťaťa. Zo správy pedopsychiatrickej kliniky zo dňa 24.6.2025 vyplýva, že vzhľadom na klinický obraz počas hospitalizácie stav maloletého uzatvárajú ako poruchy správania pri ADHD u deprivačne poškodenej osobnosti. Vzhľadom na to, že sa jedná primárne o výchovné problémy, odporúčajú vhodné režimové zariadenie – centrum pre deti a rodiny, resp. diagnostické centrum.

2. Podľa § 360 odsek 1,2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu. Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

3. Podľa § 324 odsek 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

6. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

7. Podľa § 330 odsek 2 Civilného sporového poriadku, ak to povaha veci pripúšťa, súd môže nariadiť neodkladné opatrenie, ktorého obsah by bol totožný s výrokom vo veci samej.

8. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

9. Z pripojeného spisu tunajšieho súdu sp.zn. 11P/82/2025 mal súd preukázané, že náhradná matka A. D. podala návrh na zrušenie náhradnej osobnej starostlivosti. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky podal návrh na nariadenie neodkladného opatrenia. Obe veci boli spojené na spoločné konanie Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11/82/2025-25 zo dňa 20.5.2025. Okresný súd Nové Zámky Uznesením č.k. 11P/82/25-27 zo dňa 22.5.2025 nariadil neodkladné opatrenie, ktorým nariadil Fakultnej nemocnici Nitra, povinnosť odovzdať maloleté dieťa: A. B., nar. XX.X.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Nitra, Dlhá 179, Nitra. Zároveň rozhodol, že maloleté dieťa bude v tomto zariadení dočasne umiestnené, najdlhšie šesť mesiacov od vykonateľnosti tohto uznesenia. Uznesenie nadobudlo vykonateľnosť dňa 22.5.2025.

10. Z návrhu a pripojených správ v spise z Centra Slniečko, n.o., lekárskeho správy z Psychiatrickej kliniky Fakultnej nemocnice Nitra, mal súd preukázané, že u maloletého pretrvávajú výchovné problémy, ktoré náhradná matka nezvláda. Maloleté dieťa bolo opakovane hospitalizované na psychiatrii v Nitre. Bolo mu odporúčané vhodné režimové zariadenie, diagnostické centrum. Nie je jednoznačne preukázané, čo je príčinou takéhoto správania maloletého dieťaťa a preto je potrebná komplexná odborná pomoc. Je preto v najlepšom záujme maloletého dieťaťa, aby bolo dočasne umiestnené v Diagnostickom centre pre deti Bratislava, za účelom poskytnutia odbornej pomoci, komplexnej odbornej diagnostiky. Vzhľadom na uvedené skutočnosti a citované ustanovenia Civilného sporového a mimosporového poriadku, súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

11. Z uznesenia súdu jednoznačne vyplýva, že maloletý bude umiestnený v zariadení dočasne, maximálne na dobu troch mesiacov odo dňa jeho umiestnenia v zariadení. Najneskôr 15 dní pred ukončením pobytu maloletého v diagnostickom centre, zašle Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky súdu správu z diagnostického pobytu maloletého, v ktorej bude vyhodnotený výsledok diagnostického pobytu maloletého.

12. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Neodkladné opatrenie je vykonateľné doručením, ak osobitný predpis neustanovuje inak (§ 332 odsek 1 Civilného sporového poriadku).